

## 拉萨市医保局查处一起定点医疗机构违规行为 违规医院被罚79万余元

近日,有市民举报“拉萨市一家定点医疗机构利用养生会所骗保”,为此,拉萨市医保局会同拉萨市卫健委、拉萨市市场监管局等单位,对被举报医院——西藏现代妇产医院开展了现场调查核实及取证工作。经调查确认,该医院确实存在串换诊疗项目、将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算,以及从事理疗工作的人员无相关资质等问题。

记者 赵越

近日,自治区医保局向拉萨市医保局移交了一条关于反映“拉萨市一家定点医疗机构利用养生会所骗保”的举报线索。随后,在初步掌握相关情况的基础上,拉萨市医保局会同来自拉萨市卫健委、拉萨市市场监管局等单位的8名工作人员,对被举报医院——西藏现代妇产医院开展了现场调查核实及取证工作。

经调查确认,被举报医院确实存在串换诊疗项目、将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算,以及从事理疗工作的人员无相关资质等问题。近日,拉萨市医保局约谈了该院法人及主管医保工作的副院长并宣读处罚决定,要求其限期整改。

记者了解到,依据《医疗保障基金使用监督管理条例》,拉萨市医保局对被举报医院的处罚如下,一是追回该院所有涉及中医科有关灸法的个人账户刷卡费用3974856元;二是处违规金额的两倍罚款,共计794971.2元;三是责令该院暂停中医科涉及医疗保障基金使用的医药服务12个月;四是责令该院作出承诺,如再发生类似违规行为,一律解除服务协议,直至承担法律后果;五是将违规行为在拉萨政务网、新闻媒体及拉萨市定点医药机构内予以通报。此外,对于该院理疗人员无证操作及中医科执业医师所涉违规事项移交至相关单位作进一步处理。

目前,该院违规结算的医保基金3974856元已全部追回,罚款794971.2元已

全部到账。“这也是《医疗保障基金使用监督管理条例》施行以来,拉萨市开出的首张罚单。”拉萨市医保局相关工作人员介绍。

下一步,拉萨市医保局将敦促该院将所涉问题按期整改到位,在全院所有科室开展自查自纠工作,对自查出的问题如实汇报,及时整改。同时,向拉萨市定点医疗机构通报该案例,进一步加大对《医疗保障基金使用监督管理条例》的宣传力度,以达到处罚一个、警示一片的目的。重点聚焦“假病人”“假病情”“假票据”等欺诈骗保问题,结合日常监督检查、飞行检查、联合检查等多种形式,全面开展查处欺诈骗保专项治理行动,对违法违规行为发现一起、查处一起,决不姑息。

## 自治区呼吸与危重症医学科通过认证

### 我区首个PCCM专科医师培训基地获批



线上认证会议。图由自治区人民医院提供

商报讯(记者 姜梦琳)近日,自治区呼吸与危重症医学科顺利通过中国医师协会呼吸医师分会专家组的认证,并在第21届中国医师协会呼吸医师分会的年会中被授予“PCCM专科医师培训基地——达标单位”,成为我区首个呼吸与危重症医学科(PCCM)专科医师培训基地。

记者了解到,2019年,自治区人民医院呼吸内科获得自治区临床重点专科建设项目专项基金的支持,在全科医护人员的共同努力及“组团式”援藏医疗专家的帮助下,于2021年3月完成内科/呼吸重症监护病房的建立,现已投入使用,呼吸内科建设成为呼吸与危重症医学科。

在呼吸病学方面,呼吸与危重症医学科

除了可完成普通气管镜检查、睡眠呼吸监测和肺功能检查之外,已经常规开展全麻支气管镜、超声内镜下纵隔淋巴结穿刺活检术(EBUS-TBNA),对于纵隔淋巴结肿大疾病的诊治水平有了质的提高,使肺癌淋巴结转移、淋巴结结核、结节病等疾病能够得到及时诊治;在呼吸危重症方面,呼吸与危重症医学科已具备诊治各种呼吸衰竭、免疫抑制状态、代谢营养和内分泌问题、出/凝血功能障碍、镇痛镇静、急性肾损伤、严重器官功能衰竭等多种危重症的技术。内科/呼吸重症监护病房建立以来,已收治各种危重症患者59例次,其中有创呼吸机治疗9例,无创呼吸机治疗11例,床位使用率超90%,49例患者从监护病房中治疗好转出院或者转出

至普通病房。

按照国家PCCM专科建设标准和要求,呼吸与危重症医学科设立慢阻肺专病门诊、哮喘专病门诊、戒烟门诊、肺病门诊、呼吸睡眠门诊这五大专病/专科门诊,由各专业组的组长或负责人每周定期出诊,并建立呼吸门诊综合诊疗室,配备专科医师和专职护士,可以进行门诊雾化治疗、患者宣教、戒烟指导、吸入装置使用指导等工作,更好地服务于慢性气道疾病的门诊患者。我区首个呼吸与危重症医学科(PCCM)专科医师培训基地获批后,将在今后学科建设、扩大学科影响力方面打下良好基础,在全区PCCM规范化建设中发挥引领示范作用,并将为西藏地区PCCM专科医师人才队伍的建设作出更大贡献。

## 青藏铁路拉萨基础设施段 为职工用心办实事

商报讯(马晓莉 马生明 记者 张雪芳)“我要大盘鸡,再来份红烧茄子……”近日,在桑日综合维修车间的清真食堂,职工马国龙吃着丰盛可口的午餐说,“中午的这两荤两素一汤,只要两元,很实惠。”

近日,青藏铁路拉萨基础设施段把党史学习教育转化为工作动力和实实在在的成果,将“我为群众办实事”实践活动融入到日常工作中,同解决实际问题结合起来,切实为职工办实事、解难题。

随着党史学习教育的持续走深走实和拉林铁路的顺利开通,青藏铁路拉萨基础设施段党委从党委中心组、党支部、党员不同层面分类压责,坚持从最困难的地区入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,聚焦职工“急难愁盼”问题,切实解决好基层一线职工的实际困难,不断提升职工满意度。

## 自治区总工会举行 “两优一先”表彰大会

商报讯(记者 张琳)近日,自治区总工会举行“两优一先”表彰大会,激励广大党员干部职工以新担当新作为谱写新时代西藏工会工作发展新篇章。

会议强调,要铭记党史,坚定理想信念,在关键时刻站得出来,做党性觉悟高的党员。要牢固树立“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职”的思想,解决机关党建“灯下黑”、党建业务“两张皮”等形式、官僚主义问题。要严管工会干部,做实做牢基础工作,推动工会干部成为党的优良传统及奋斗精神的宣传者和践行者。

## 自治区第二人民医院 开展紧急救治应急演练

商报讯(记者 姜梦琳)为切实提高医院应对突发事件快速反应和应急处置能力,增强管理人员、医务人员对重大事故的处理能力,近日,自治区第二人民医院急诊科组织开展多名伤员紧急救治应急演练活动。

据了解,此次演练共分院前急救和院内抢救两大类,院前急救充分展示了医护人员对重大事故中伤员大规模的检伤技能、伤员分类、院前重症伤员的救治技能及多部位骨折患者的处置流程,并按照轻重缓急分批次转运伤员。院内抢救主要展示伤员转至医院后多部门协作水平,最大程度保障患者在短时间内的救治效率。演练过程中,各科室明确职责分工,协同配合,迅速、准确地开展救治工作,圆满完成了演练。

# 热烈庆祝片仔癀体验馆落户拉萨



西藏紫瑞堂商贸有限公司

联系电话: 13906006369

地址: 拉萨城关区江苏大道洲际大饭店大堂左侧

## 招聘 销售员

大专以上学历,  
品貌端庄,  
口才佳,有护士  
证优先。